Tema 2

LIupoTHO-UMITYyIECHASA
MO



MUKpPOKOHTPOJIJIEPHl OOBIYHO HE MOTYT BbIaBaTh IMPOU3BOJIbHOE
HanpsizkeHue. OHU MOTYT BbIAATh MO0 HanpspbkeHue nuranus (5 B), mubo

3emitio (0 B).

[HIupoTHO-UMNYJIbCHAS  MOXYJIALMSA

(IIUM, PWM)— at0

VIPABIACHUE CPEOHUM 3HAYEHUEeM HAanpsAXCeHus Ha Harpy3ke IyTEM
U3MEHEHUA CKBAKHOCTH UMITYJIBCOB, YIIPABIISIOMINX KITFOUOM.

HInpoTHO-UMNYJILCHAST MOAYJSALUAA — 3TO YIPABICHUE TEM, KaKOU
MPOMEKYTOK BPEMEHU ObLI BKJIIOYEH BBIXOJ MUKPOKOHTPOJIJIEpA U KaKOH
— BBIKJIKOYEH. [[pHu 3TOM NEpeKIItoYeHUE MPOUCXOAUT YACTO.
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2pyObIU NPUMED Ha Masnou yacmome)

Yacrora npsiMmoyroiibHOM
MOCJIEIOBATEIbHOCTH UMITYJILCOB Y
Arduino npubnusutensHo 16 MI'n,

T.€. YPOBEHb CUTHAJIAa MEHSETCS OT
BbICOKOTO (5 B) k HU3KOMY (0 B)
npuonuszuteasHo 16 000 000 pas
KOKIYI0 CEKYH]TY.



CKBaXHOCTb — 3TO OTHOIIIEHUE BPEMEHM BKJIFOUYCHUS W BBIKIIOUCHUS
BHGMGHTaKHaHpI/IMCp, CBETOJIMO/IA).

S = mepyoa UMMYJIbCOB / IVIMTEJILHOCTH UMITYJIbCOB
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IHINM-cursaJsl ¢ pa3jiM4YHOM CKBAKHOCTBIO
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[IITNM-curHan MOKHO TOJIaTh ¢ MOMOIIBIO KoMaH 16l analogWrite()

analogWrite(9, 128);

analogWrite() — sto crpoennas nponenypa: alogWrite(pin, bs);

MOJIAET HAIIPSHKEHUE HA 3aIaHHEIN ITYH,
KOTOPOE MOXKET MEHIThCS 0T/ 10 255 —

e .
T.€. KOO(PPUUMEHT 3an0F e Hus analogWrite(9, bs);

(UM -curnaJn) . :
analogWrite(pin, 128);

Ecnu ko3 dunuent 3anonHenust D=128, To cBeToauo OyeT ropeTh,
KaK OyATo Ha Hero noganu 2,5 B.

Eciu D=0, To 3T0 noctossHubIe () B.

Eciu D=255, T0o 5TO noctosiHHBIEC 5 B.



npumep — p06_led_fade

y

d 0
ILl.1aBHOE ynpaBJ/IeHUS APKOCTHIO CBETOAMOAA fade (yssadamy)

brightness (apxocmy)

int brightness = 0; // uznauanvnasa spkocme céemoouooa
int fadeAmount = 5; // ckopocme 3amyxanus/mapacmanus
/I aprocmu

void setup()
{

/I unuyuanuzupyem nun 9, kak pabomarowuti Ha 8b1X00
pinMode(9, OUTPUT);
J

He Bce nuabl Arduino mogaepxusarot padoty ¢ HIMMM-curnanamu.
Te, KOTOpBIE MOTYT 3TO JI€JIaTh, HOMEYEHBI HA IJ1aT€ CUMBOJIOM
~ (TUIIBJA).
st Arduino Uno — 3to nuHH 3, 5, 6, 9, 10, 11.



Il1aBHOE ynIpaBJIeHUA IPKOCTHIO CBETOAMOAA

8CMPOCHHAA NPOUEOVDA.:
noO0aém HanpsMCceHue Ha
300aHHbIU NUH,
KOMOPOe MOH#CEM MEHANMbCS
om 0 0o 255,
m.e. IHTHUM-cuznan

OoIICpanus «MUJIn»

void loop()

{

KO3 PpuumeHt
3al0JIHeHM

/] uzmensiem saprocmo c6emoouooa
analogWrite(9, brightness);

/] Ha Kkaxcoom waze ysenudusaem apKocmo
/l Ha ckopocmb 3amyxarus
brightness = brightness + fadeAmount;

IIPU TOCTUKEHUU TPAHUYHOTO
3HAUYECHUS MEHSIEM 3HAK
IIEPEMEHHOMN

/] 8 KOHUe 3amyxaniisi MeHseM e20 Ha

/I hapacmanue sapkocmy u Haobopom
if (brightness == 0 || brightness == 255)

fadeAmount

Ha IMPOTHUBOITOI0KHBIN

fadeAmount = -fadeAmount;

/] arcoéem 30 munnucexyno

delay(30);



TpéxuBeTHBIM CBETOAMOA — 3TO TPHU CBETOAUOIA B OJTHOM KOPITyCE:
KPACHBIN, 3eJIEHBIN U CUHUN C OJITHUM HA BCEX KAaTOIOM.

TpE€XUBETHBIA CBETOANO/ CIIIE HasbIBafoylGB-CBeTonHOHOM.

Red Green Blue

1 NANFAINA

Y A ~ ’
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B U Oo0o3nauenne RGB-cBeToanona
Ha CXeMax

Buemanit Bung RGB-cBeTonmnona



Ceerogquon mmeeT 4 HOTM. 3 HOTM — aHOAbI, COOTBETCTBYIOIIHWE
OTIEJILHBIM [IBETAM M OJTHA — OOIIUHN KATO/.

HO,Z[aBaﬂ CHUI'HAaJI Ha OAWMH N3 aHOJ0B, MOXXHO ,Z[O6I/ITI>CH CBCUCHHUA OAHUM
N3 IIBCTOB.

Hcronp3yss MMPOTHO-UMIYJIBCHYIO MOIYJSIIUMIO JIJISI BCEX aAHOJOB
OJITHOBPEMEHHO, MOKHO ITOJIy4YUTh CBEUCHHUE MPOU3BOJbHBIM LIBETOM. Beero
256> =16 777 216 LIBETOB U OTTCHKOB.

enTbiv

HMpuHOHNn
cMellleHMd IBEeTOB



npumep — p06_rainbow

Cxema Briaouenuss RGB-cBeToqnoaa
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Panyra Ha Arduino ’ (paodyea)

int brightness = 255; // mexywee 3nauenue spkocmu
int fadeAmount = 5; // ckopocmwb 3amyxanus

/] numbl, HA KOMOPBIX PACNONONCEH C8BEMOOUOO

int leds[3] = {9, 10, 11};

/] undexcol nunos, c Komopvimu mvl pabomaem

/] 6 mexywuti MOMeHT
int curPin[2] = {0, 1};

HACTPOIKa MUHOB C TOMOIIBIO void setup()

omeparopa for {
\for(int i=0;i<3;i++)

pinMode(leds[i], OUTPUT);
J



Panyra Ha Arduino int leds[3] = {9, 10, 11};

B kaxnp1ii MOMEHT BpEMEHHU
YIIPABJIAEM /IBY M
CBETOANOIAMU, KOTOPHIE
OIPEIICIISAIOTCS 3HAYEHUSMU
aJIEMEHTOB MaccuBa curPin

void loop()

{
// nodaém na 08a paszuvlx NUHA 3HAYEHUE PABHOE
// brightness u 255-brightness
analogWrite(leds[curPin[0]], brightness);

Howmep Howmep Tek. 3HaY. analogWrite(leds[curPin[1]], 255 - brightness);
ceeroquona | cBerommona 2 SPKOCTHU
9 10 255 /] ymenvwaem 3nauenue brightness
curPin[0]=0  curPin[1]=1 250 // ha ckopocmb 3amyxanus
245 brightness = brightness - fadeAmount;
0 // ko2oa 3nauenue brightness cmanogumcs pasHvim
curPin[0] =1 04+ 1%3-1 \ ;; szgz;qﬂéz‘;ﬂem HOMepa NUHOB, C KOMOPLIMU Mbl
1 — 04—
curPin[1] =2 1+1%3=2 if (brightness == 0) {
10 11 255 curPin[0] = (curPin[0] + 1) % 3;
curPin[1] = (curPin[1] + 1) % 3;
0 brightness = 255;
curPin[0] =2 1+1%3=2 )
curPin[1] =0 2+1%3=0 delay(30);
}
11 9 255

OcTtaTtok OT AelieHus



